



Завершился районный этап VI Всероссийской акции «Я – гражданин России», организованный и проведенный управлением системой образования МО Долинский район.

Гражданином родиться нельзя, для того чтобы маленький человек стал гражданином своего государства, его нужно воспитывать. Именно поэтому вопрос о гражданском образовании ставится сейчас во главу угла.

Найден метод, который помогает в воспитании юного гражданина. «Это метод проектов», – отмечает «Учительская газета», – который является принципиально новым изобретением нашего времени. Он возник еще в 20-е годы прошлого века и всегда нацелен на результат и ориентирован на самостоятельную деятельность учащихся – индивидуальную, парную, групповую – в зависимости от решаемой задачи. Для того чтобы проблема, над которой ребенок будет работать, была для него интересна и важна, ученик должен выбрать ее сам. Это должна быть реальная проблема, взятая из жизни, которая его окружает, только тогда она будет значима для наших детей».

### «МЫ ПРЕДСТАВЛЯЕМ ВАМ ПРОЕКТ...»

Вистинности этого посыла убеждаешься, когдазнакомишься с темами проектов,



представленных школьниками района. Их, проектов, восемь, направленность: экологическая, социальная, патриотическая. Учащиеся Взморьевской СОШ реализуют проект «Место встречи изменить нельзя» – создание места общения и оздоровления ветеранов Великой Отечественной войны и трудового фронта, инвалидов первой и второй групп, учеников и педагогов. Школьники села Советского работают над проектом «Сельский мини-стадион». Соколовцы, выполняя проект «Здоровый образ жизни», строят детские спортивные площадки. В городской СОШ №2 разрабо-

## Акция: «Я – гражданин России»

тому же посвятили свой проект 120-летию села.

– Проекты, представ-



ленные на районный этап акции, – говорит ведущий специалист управления системой образования Вера Кобелева, – имеют конечную цель: принести ощущенную пользу местному обществу. Выполнение намеченного, как показывает практика, – дело не одного месяца. Поэтому районный этап – это обсуждение актуальности и важности проблем, выбранных ребятами, для села, города, района. Подтверждают ли это социологические опросы, проводимые школьниками, знакомство с материалами, на основе которых разработан и реализуется проект. Какова

программа действий инициативных групп, реальные шаги по выполнению проекта. Как-

пример, учащиеся Советской школы второй год работают над проектом «Сельский мини-стадион», который потребовал больших финансовых затрат. В настоящее время он близок к завершению.

По тем документам, что представили команды, статистическим данным, диаграммам, фотографиям, материалам СМИ и другим, в которых были отражены основные этапы деятельности, можно судить о значимости тем, выбранных школьниками, о большой работе, проделанной ими. Налицо и желание учащихся уйти от привычных форм представления проектов. К примеру, углозаводские школьники показали театрализованную сценку «Сказ про школьный огород». Взмо-



рьевцы спели песню «И хорошее настроение», заводной ритм которой действительно поднял настроение. Школы Стародубская, городская №1 использовали мультимедийный показ проектных материалов. Но, пожалуй, самую интересную форму выбрали соколовские ребята: телепрограмма «Итоги» – телевизионные репортажи с места. Специальные корреспонденты рассказывали о событиях гражданского звучания, участниками которых стали школьники села.

(Окончание на 8 стр.).

## К 60-летию образования Долинского района Слово о юбиляре



Когда началась война, Юрию Васильевичу Федякину исполнилось 15 лет. Родился он в п. Конобеево Московской области. Отец умер рано, оставил на руках жены четверых

маленьких детей. Мама работала на железной дороге. Детство было тяжелое, голодное и холодное. В 1941 году окончив семь классов, Юра поступает в железнодорожное учили-

ще – учится на помощника машиниста. А затем идет добровольцем в истребительный батальон в Подмосковье.

Немцы рвались к Москве – сердцу нашей Родины. Приходилось дежурить на крыши домов – сбрасывать фугасы, ставить противотанковые ежи, чтобы не могли прорваться немецкие танки, рыть окопы.

В 17 лет Юрия Федякина призвали в Советскую Армию, в первый запасной учебный полк в г. Чебоксары. Проучился год, затем – Ржев и, наконец, танковое училище в г. Дзержинске. По окончанию училища отправили в Москву для формирования отдельного танкового батальона – это был уже 1944 год.

Сформированный отдельный танковый батальон отправили на Дальний Восток – станция Лазо, ме-

хаником-водителем танка. Батальон был в составе 264 Уссурийской дивизии. В это время большие силы подтягивали к дальневосточной границе для войны с милитаристской Японией. В августе перешли с боями границу в районе Дальнереченска, с боями захватили город Худжоу, прошли до города Харбин, освободив его, со своей дивизией вернулись обратно. Погрузились на железнодорожные платформы, потом был пароход – и высадились в Макао (Холмск). Боевая машина Юрия Васильевича в августе 1945 года прошла в составе 688 танкового полка по югу Сахалина: Долинск, Стародубское... А в 1947 году прибыли в п. Такое в танковый самоходный полк 264 дивизии, в котором Юрий Васильевич прослужил в должности танкового механика до 1984 года, имея права вождения танков, механика первого класса. Юрий Васильевич до сих пор работает вольнонаемным в во-

### района

инской части Такое. Он долгое время был нештатным начальником стрелкового полигона в Такое, который считается показательным. Отличник боевой и политической подготовки. Стреляет из многих видов оружия на «отлично».

За военные заслуги награжден орденом Красной Звезды, Орденом Отечественной войны, медалью «За победу над Японией», имеет три медали «За отличие в воинской службе» трех степеней. И множество юбилейных наград.

Со своим будущей женой Лидией Ефимовной Юрий Васильевич познакомился в Долинске в 1949 году в кинотеатре при полигоне дивизии. Вырастали и дали образование сыну, помогли в воспитании внука и внучки. Внук пошел по стопам деда и служит в Такое ст. лейтенант, внучка закончила с отличием финансово-экономический университет и работает в Южно-Сахалинске.

Семья Федякиных име-

ет небольшую библиотеку, любят читать. По мере сил занимаются дачей, выращивают ягоды, овощи, цветы.

Юрий Васильевич занимается общественными делами, ведет воспитательную работу среди молодых солдат, частый гость в школах, военкомате, рассказывает молодежи о войне, о службе в армии.

В свое время Федякин был секретарем комсомольской организации танкового дивизиона, член партии с 1951 года, многолетний секретарем партийной организации.

Юрий Васильевич и Лидия Ефимовна справляют два юбилея: 80-летие со дня рождения главы семьи и 55-летие супружеской жизни.

Долинский районный совет ветеранов поздравляет юбиляров и желает Юрию Васильевичу и Лидии Ефимовне крепкого здоровья, успехов, взаимопонимания со стороны родных и близких.

**Н. КОЖАКИН,**  
председатель  
Долинского районного совета ветеранов.